

Среди множества газет ближе всех - районная

Победа

КНЯГИНИНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ С 23 ЯНВАРЯ 1945 ГОДА

16+

№ 24 (9081), 22 марта 2019 года, пятница

Многие
княгининцы
включились
в подготовку
к новому
огородно-
садовому
сезону.

Стр. 2

25 марта - День работника культуры России

Бьётся сердце села

Библиотека – место особое. Здесь тихо, спокойно, даже время течет медленнее. Хорошая книга – как хорошее общество, как чуткий друг.

Будни библиотекарей не такие уж легкие и размеренные, как может показаться. Их работа – творческая. Оформление стендов, подготовка мероприятий к праздникам, участие в конкурсах, занятия с детьми, подбор литературы для взрослых – вот далеко не весь перечень задач, которые приходится выполнять ежедневно. Главная цель – донести до людей, что книги являются величайшим сокровищем. Наставляя и обучая других, невольно становишься лучше и сам.

Эту точку зрения разделяет Н.Г. Куколкина из с. Егорьевское. Нина Геннадьевна родом из близлежащей Юрьевки. Прожила в Егорьевском всю сознательную жизнь. Ей настолько милы и близки узкие улочки, небольшие дома и единение с природой, что переезд в населенные пункты покрупнее никогда даже не рассматривался.

- Предлагайте мне жилье, должность в большом городе – откажусь, не задумываясь. Потому, что дорога мне моя родина, дороги люди, живущие рядом, – улыбается женщина.

Судьбу

определил случай

Тому, что жизненный путь привел ее на место библиотекаря, Нина Геннадьевна радуется каждый день. Любимая работа, любимое село, крепкая семья, друзья и соседи, уже ставшие родными – все слилось воедино, сцепилось так крепко, что не разорвать.

Первая полученная ею профессия – совершенно не творческая, родом из детства. Выросла наша героиня в крестьянской семье, с малых лет помогала родителям в колхозе. Папа был животноводом, и она после окончания школы решила выучиться на зоотехника – взяла направление, поступила в Работкинский сельхозтехникум. Но по специальности работать не пришлось. Через 2,5 года девушка окончила учебу, вышла замуж, родились дети. Семья обосновалась в Егорьевском, колхоз выделил молодой ячейке общества квартиру. Еще находясь в декретном отпуске, Нина Геннадьевна получила предложение попробовать свои силы в педагогике – в Егорьевской школе освободилась вакансия учителя биологии и химии. Преподавать в стенах родной школы было приятно, да и с детьми она всегда хорошо ладила. Это и определило ответ.

- Я поступила заочно в Арзамасский педагогический институт, отучилась 5 лет. Приступив к работе, сразу поняла, что не ошиблась. Предметы мне близки, с ребятами



общий язык нашелся. 20 лет я с удовольствием учительствовала. Но потом нашу небольшую школу закрыли, - вспоминает Н.Г. Куколкина.

Не секрет, что рабочих вакансий на селе немного. Место библиотекаря освободилось не сразу, спустя год. Получив его по счастливому стечению обстоятельств, Нина Геннадьевна сразу поняла – это ее. Водоворот событий закружил с первого дня, начались познавательные занятия с детьми, подготовка к мероприятиям. Сейчас Нина Геннадьевна смеется, вспоминая, как мечтала и надеялась перечитать все книги, имеющиеся в фонде библиотеки. Только окунувшись в работу, она поняла, что времени на осуществление всех задумок катастрофически не хватает. В настоящее время в селе проживают всего 7 детей - 4 ученика и 3 дошкольника. Но каждый из них привлечен к работе, у всех имеются способности, нужно только суметь их разглядеть.

Манящий аромат истории

В редкие свободные минутки Нина Геннадьевна любит покопаться в истории, заглянуть хоть одним глазком в прошлое. Она поднимает старые книги, газеты и журналы, ищет материалы по краеведению, оформляет альбомы, куда вклеивает фотографии, вырезки из газет. Темы подборок близки ее сердцу и очень интересны. Здесь и

история малой родины, и ставший традиционным «Бессмертный полк», и празднования Дня села. Много событий, важных для Егорьевского, накопилось в папках. Интересно их просматривать, сравнивать год с годом, вспоминать. Ну а изюминка оформления таких своеобразных летописей – описание в стихотворной форме.

- Никогда бы не подумала, что смогу писать стихи. В школе пытались что-то рифмовать, но это было по-детски, несерьезно. Выйдя работать в библиотеку, я столкнулась с тем, что все сценарии приходится писать самостоительно. Тексты в стихах выглядят интересней и запоминаются легче. Так и натренировалась.

На все руки

Эти умения очень пригодятся женщине и в работе в сельском клубе, где она по совместительству является заведующей. В местный кружок самодеятельности ходят как женщины, так и мужчины. Подготовка к мероприятиям здесь проходит весело и шумно. Стеснение есть только поначалу. Вскоре оно исчезает без следа, и начинается обсуждение сценария,работка ролей, подготовка костюмов. Особенно любят жители Егорьевского театрализованные постановки. Местные «репортеры» записывают на видео все выступления, после чего актеры просматривают концерты со стороны, обсуждают, делают работу над ошибками.

Коллектив как семья

За сюжетную линию, репетиции, а также разнообразные кружки (театральный, теннисный, спортивный) в Егорьевском отвечает новый худрук О.Г. Грачев из Ананьи, с которым Нина Геннадьевна уже около полугода работает в тесном тандеме. Кружки и сама посещает с удовольствием, особенно хвалит «Группу здоровья», которая появилась совсем недавно. Женщина со спортом на «ты» еще со школьной скамьи, имела третий взрослый разряд по лыжам. И сейчас с удовольствием выполняет упражнения, что положительно оказывается на состоянии здоровья.

Несмотря на то, что в Егорьевском по прописке всего 145 человек, а проживают и того меньше, около 100, праздники здесь проходят шумно и весело. Гуляет все село. Жители с нетерпением спешат в клуб посмотреть, что же интересного на этот раз им приготовили местные актеры и заводили.

- Таланты есть у любого человека, просто мы не всегда об этом знаем. А чтобы узнать, нужно пробовать. Через страх, через стеснение. И тогда знакомые люди открываются с совершенно неожиданной стороны. Это не может не радовать. Участники художественной самодеятельности как дружная, сплоченная семья, – радуется Н.Г. Куколкина.

Клуб объединяет сельчан, дарит положительные эмоции, помогает обрести друзей и почувствовать свою нужность в общем деле. Там всегда ждут, всегда рады, дело найдется для каждого.

Работа кипит ежеминутно, одна задача сменяет другую. Сейчас заведующая и художественный руководитель заняты подготовкой юного Артема Киселева к конкурсу «Звездный путь», который пройдет в районе в начале апреля. Затем – неделя детской книги. Параллельно в разработке театрализованная постановка по произведениям Н.В. Гоголя – к юбилею писателя и в рамках Года театра. Нина Геннадьевна объясняет, что каждое мероприятие, даже развлекательного характера, она старается прятнуть к значимой дате, чтобы люди получили полезную информацию, узнали что-то новое для себя.

Словом, кипит работа, дышит полной грудью местный культурный центр – библиотека и клуб. Пока горят в глазах людей творческие искорки, пока хочется работать, учиться, пробовать себя и радовать других, будет биться сердце села.

Виктория МИШАНИНА
Фото автора

Уважаемые работники культуры и дорогие ветераны! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

В Нижегородской области в сфере культуры работает около 17000 человек. Это музыканты, актеры, библиотекари, сотрудники музеев, Домов культуры и педагоги. В области функционирует более 140 фольклорных самодеятельных коллективов. У нас действует около 2500 учреждений культуры и везде – от маленького сельского клуба до академического театра – идет своя жизнь, наполненная творчеством и искусством! Желаю всем, кто причастен к делу сбережения культурных традиций и развития новых течений, вдохновения и творческих успехов!

Глеб НИКИТИН, губернатор Нижегородской области

Уважаемые ветераны и работники в сфере культуры! От имени Законодательного Собрания Нижегородской области и себя лично поздравляю вас с Днем работника культуры!

Российская культура имеет многовековую историю. И мы признательны всем, кто заботится и занимается культуре в нашей области за внимание и бережное отношение к культурному наследию, искусству, народному творчеству, музыкальному и библиотечному делу. Благодаря вашей преданности профессии и повседневному труду культурная жизнь нашей области год от года становится все интересней и насыщенней!

Евгений ЛЕБЕДЕВ, председатель Законодательного Собрания Нижегородской области

Уважаемые работники культуры! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сохраняя традиции, вы насыщаете культурную жизнь региона новыми красками. Вы объединяете силы земляков для добрых дел в имя родного края. Ваши достижения в области искусства, литературы и народного творчества – достояние всей Нижегородской области, которыми гордимся мы, и которыми будем гордиться наши потомки! Желаю неиссякаемой энергии, здоровья, благополучия вам и вашим семьям, удачи в реализации всех планов!

Дмитрий СВАТКОВСКИЙ, депутат Государственной Думы РФ

Уважаемые работники культуры Княгининского района! От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником!

День работника культуры – это праздник не только работников музеев, библиотек, клубов, но и многочисленных благодарных зрителей культурно-массовых мероприятий, участников художественной самодеятельности, читателей и посетителей музеев. Выражает также признательность ветеранам культуры и одаренным людям других профессий, успешно сочетающим свою работу с творчеством и реализующих свой художественный потенциал. Уверены, что ваши талант и мастерство будут и впредь находить самый горячий отклик в сердцах жителей района!

Дмитрий ТАРАКАНОВ, глава местного самоуправления Княгининского района
Роман КОРОТКОВ, председатель Земского собрания Княгининского района

Выставка

Мир прекрасен

С 8 марта в Центральной библиотеке открыта выставка картин нашего земляка Александра Ивановича Маслова. Мы назвали ее «Как прекрасен этот мир. Посмотри!»

Родная природа дарит нам свои краски и настроение, свои рассветы и закаты. А мы все время куда-то спешим, торопимся, не замечая всего великолепия. Александр Иванович, наблюдательный художник-любитель, запечатлев для нас эту красоту. Многие места на его картинах можно узнать.

Хочется, чтобы, увидев картины земляка, княгининцы унесли с собой радость от общения с прекрасным и яркие эмоции.

Ольга СОКОЛОВА

Год театра

Отборная гастроль!

Театр балета Бориса Эйфмана проведет отбор одаренных детей Нижегородской области.

Знаковым событием ознаменовался для нашего региона нынешний 2019 год, объявленный в России Годом театра. На два дня Санкт-Петербургский государственный академический театр балета Бориса Эйфмана привез к нам свой легендарный спектакль «Анна Каренина», ставший, по мнению критиков, ярчайшим событием культурной жизни региона.

Поменяемся?

Накануне первого спектакля с нижегородской публикой встретились исполнители главных ролей, пожалуй, одного из самых знаменитых любовных треугольников в мировой литературе: Дарья Резник (Анна Каренина), Олег Марков (исполнитель партии Каренина) и Олег Габышев (Вронский). Открыла пресс-конференцию заместитель министра культуры Нижегородской области Алла Забегалова.

По словам замминистра, гастроли Театра балета Бориса Эйфмана, который, к слову, лишь дважды до этого бывал в нашем регионе (в далеких 1978-м и 1983-м годах), станут в этом году первым, но отнюдь не последним приятным сюрпризом для нижегородской публики.

- Год театра, который в Нижегородской области, как и по всей России, торжественно стартовал 13 декабря прошлого года, набирает обороты. Что касается гастролей театральных коллективов, то в этом направлении министерство культуры Нижегородской области осуществляет активное сотрудничество с федеральным центром поддержки гастрольной деятельности, созданным при министерстве культуры Российской Федерации, - отметила Алла Забегалова.

Так, в ближайших планах регионального министерства – проведение обменных гастролей Нижегородского и Белгородского государственных театров драмы. Уже со 2 по 7 апреля зрители смогут увидеть на нижегородской сцене спектакли белгородской труппы «Гамлет», «Ханума», «Филумена Мартурено», а также музыкальный спектакль для

детей «Карлик Нос».

Ищут дарования
Что же касается уже отгремевших Санкт-Петербургских гастролей, то выступление прославленного коллектива на нижегородской земле стало не только большим подарком для публики, но и настоящим мастер-классом для профессиональных артистов балета и хореографов региона.

- Часть билетов на гастрольные спектакли Санкт-Петербургского Театра балета Бориса Эйфмана в Нижнем Новгороде была представлена на благотворительной основе творческим коллективам области, - пояснила Алла Забегалова.

Впрочем, и на этом культурная дружба Приволжской и культурной столиц не закончится. Как отметила региональный замминистр культуры, организация и показ спектаклей Театра балета Бориса Эйфмана позволили расширить границы культурного диалога между Нижегородской областью и Санкт-Петербургом. Именно поэтому в первый день второго весеннего месяца Академией танца, созданной при Театре балета Бориса Эйфмана, будет организован предварительный отбор одаренных детей Нижегородской области. Проведут отборочный тур, который одновременно станет и мастер-классом для нижегородских преподавателей-хореографов, лично именитые наставники Академии.

Кому именно из нижегородских дарований почастливится пройти отборочный тур и поступить в Санкт-Петербургскую Академию танца – покажет время. А пока Нижегородский регион в стенах именитого учебного заведения представляют трое наших юных земляков.

Покажи себя!
Просмотр в Академию танца при Театре балета Бориса Эйфмана состоится в Нижнем Новгороде 1 апреля в 16.00 в ГАУК НО «Центр народного творчества» по адресу: ул. Рождественская, д. 24.

В. РОЩИНА



Огородница

Взаимная любовь

С приходом весны многие жители начинают выращивать рассаду овощных культур и цветов.

Жительница Княгининского района Татьяна Анатольевна Мельникова в этом деле - опытный специалист. На протяжении многих лет она заботливо ухаживает за всходами помидоров, баклажанов, перцев и цветов.

Татьяна Анатольевна родилась в д. Б. Колковицы. После окончания сельхозинstituta по распределению уехала работать в г. Саратов. Там вышла замуж, родила детей. В 90-х с семьей вернулась в Княгининский район и с тех пор живет в Белке.

Т.А. Мельникова считает, что выращивать рассаду в домашних условиях не так уж и сложно, как может показаться на первый взгляд. Сначала она подготавливает почву - смешивает перегной с садовой землей и туда добавляет немного торфяной смеси. Чтобы избавиться от паразитов, смесь обрабатывает горячим раствором марганцовки. Семена не замачивает, сеет сухими. Первые помидоры Татьяна Анатольевна высевает в небольшом количестве в начале января. Сейчас она их уже высадила в теплицу с подогревом. Второй срок посадки рассады помидоров - середина февраля. Февральские растения женщина высаживает в теплицу без подогрева. Спустя месяц огородница сеет помидоры для выращивания в открытом грунте. Чтобы рассада правильно развивалась и не болела, Татьяна Анатольевна ставит ее под лампу. Ра-

стения высаживает с наклоном, чтобы у них лучше развивалась корневая система. Семья Мельниковых любят помидоры и выращивает в большом количестве.

- Если в квартире мало места для рассады томатов, то можно получить дополнительные растения методом черенкования. Ножницами следует аккуратно отрезать верхушки, черенки поставить в теплую воду, а когда они укоренятся - пересадить в грунт. Растения быстро превращаются в полноценные кусты, - рассказывает Татьяна Анатольевна.

Много сортов помидоров наша героиня заказывает по Интернету. Среди них - американские, канадские, казахстанские. Очень красивые и вкусные томаты сорта «Гавайский ананас». По мнению женщины, когда попробуешь вкус этих томатов, других уже не захочешь. Данный сорт очень урожайный, устойчив к основным опасным заболеваниям. Плоды большие с интересным окрасом. Единственный сорт этот среднеспелый, и чтобы он вызрел, сажать его нужно только в теплице. Пробовала выращивать Татьяна Анатольевна и сорт «Синий». Эти томаты привлекают необычным внешним видом. Они имеют полезный темно-фиолетовый оттенок. А у сорта «Голубая Старица» даже листья и стебли фиолетовым отливают. На вкус плоды синих сортов сладкие, хорошо хранятся. Но из всего разнообразия томатов самый любимый сорт нашей героини «Батяня». По срокам созревания он раннеспелый. Отличается длительным периодом плодоношения, устой-

чив к заболеваниям, дает очень вкусные, мясистые и крупные плоды. Все про многочисленные сорта томатов, а также то, что связано с посевом и ростом рассады, получением урожая женщина

записывает в тетрадь. Если определенный сорт понравился, то она отмечает его в записях. Перцы и баклажаны огородница сажает в небольшом количестве.

Также Татьяна Анатольевна любитель красивых цветников. Начиная с декабря, она планирует их оформление. Весной и летом во дво-

поты – тоже трудоемкий процесс. Очень люблю заготовки из помидоров, много делаю томатного сока. Во всем мне помогает муж, - рассказала женщина.

Вложив много труда в выращивание овощей и цветов, Татьяна Анатольевна радует семью хорошими урожаями, вкусными домашними закрутками, красивым садом и клумбами. Женщина занимается растениями с полной самоотдачей, и они отвечают ей взаимностью.

Валентина КУЛАКОВА
Фото автора

Секреты выращивания здоровой рассады

◆ Приобретайте семена известных фирм у проверенных поставщиков. На пакетах обязательно должно быть указано количество семян, находящихся внутри, срок их годности и номер партии.

◆ Качественная почвосмесь должна быть составлена из дерновой земли, торфа, перегноя, взятых в нужном соотношении в зависимости от выбранных культур.

◆ Использование для рассады неподходящей тары - слишком тяжелых, больших, тесных, плохо дренируемых и прочих некачественных или неудачно выбранных емкостей приведет к загниванию семян.

◆ Глубина заделки семян для большинства видов равна 2-м диаметрам семени.

◆ Полив семян сразу после посева приводит к тому, что семена вместе с водой затягиваются в глубь грунта. Это значит, что они значительно дольше будут прорастать, если прорастут вообще.

◆ Чтобы обеспечить достаточное освещение, емкости с рассадой необходимо поставить на солнечный - в идеале южный - подоконник. Посевы рекомендуются досвечивать, используя для этого фитолампы или лампы дневного света.

◆ Идеальной температурой для прорастания семян холодостойких культур считается +18...+25°C, а для теплолюбивых - +25...+30°C. Для дальнейшего нормального развития большинству сеянцев достаточно температуры около +20°C, поэтому после появления всходов ее необходимо немного снизить.

◆ Большинство растений необходимо пикировать, когда у них появился второй настоящий листочек.

◆ Если время высадки рассады в грунт подошло, а в силу каких-либо обстоятельств высадить ее на постоянное место вы не можете, ограничьте полив.

Телепрограмма с 25 по 31 марта

ПОНЕДЕЛЬНИК 25 МАРТА

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро

09.00, 12.00, 15.00, 03.00

Новости

09.25 Сегодня 25 марта.

День начинается 6+

09.55 Модный приговор 6+

10.55 Жить здорово! 16+

12.15, 17.00, 18.25 Время

покажет 16+

15.15 Давай поженимся! 16+

16.00, 03.25 Мужское /

Женское 16+

18.00 Вечерние новости

18.50 На самом деле 16+

19.50 Пусть говорят 16+

21.00 Время

21.30 Т/с «А у нас во дво-

ре» 16+

23.30 Большая игра 12+

00.30 Познер 16+

01.30, 03.05 Т/с «Убойная

сила» 16+

04.10 Контрольная закупка

6+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России

09.00, 11.00, 14.00, 20.00

Вести

09.55 О самом главном 12+

11.25, 14.25, 17.00, 20.45

Местное время. Вести-При-

волжье

11.45 Судьба человека с Б

орисом Корчевниковым 12+

12.50, 18.50 60 Минут 12+

14.45 Кто против? 12+

17.25 Андрей Малахов. Пря-

мой эфир 16+

21.00 Т/с «Годунов. Про-

должение» 16+

23.20 Вечер с Владимиром

Соловьевым 12+

02.00 Т/с «Морозова» 12+

МАТЧ-ТВ

06.00 Профессиональный

бокс. Сергей Липинец про-

тив Ламонта Питерсона. Пря-

мая трансляция из США

07.00, 08.55, 10.30,

11.30, 14.05, 16.10,

19.15, 21.55 Новости

07.05, 11.35, 16.15,

19.20, 00.40 Все на Матч!

Прямой эфир. Аналитика.

Интервью. Эксперты

09.00 Биатлон с Дмитрием

Губерниевым 12+

09.30 Биатлон. Кубок мира.

Масс-старт. Женщины.

Трансляция из Норвегии 0+

10.35 Биатлон. Кубок мира.

Масс-старт. Мужчины.

Трансляция из Норвегии 0+

12.05 Футбол. Чемпионат

Европы- 2020 г. Отборочный

турнир. Северная Ирландия -

Белоруссия 0+

14.10 Футбол. Чемпионат

Европы- 2020 г. Отборочный

турнир. Кипр - Бельгия 0+

16.55, 05.40 «Казахстан -

Россия. Live». Специальный

репортаж 12+

17.15 Футбол. Чемпионат

Европы- 2020 г. Отборочный

турнир. Уэльс - Словакия 0+

19.55 Футбол. Чемпионат

Европы- 2020 г. Отборочный

турнир. Турция - Молдавия.

Прямая трансляция

22.00 Тотальный футбол 12+

22.40 Футбол. Чемпионат

Европы- 2020 г. Отборочный

турнир. Франция - Исландия.

Прямая трансляция

01.30 Д/ф «Сенна» 16+

03.30 «Бельгия - Россия.

Live». Специальный репортаж

12+

03.50 Футбол. Чемпионат

Европы- 2020 г. Отборочный

турнир. Казахстан - Россия

0+

НТВ

05.00 Т/с «Лесник. Своя

земля» 16+

06.00 Утро. Самое лучшее

16+

08.10 Мальцева

09.00 Т/с «Мухтар. Новый

след» 16+

10.00, 13.00, 16.00,

19.00, 00.00 Сегодня

10.20 Т/с «Морские дьяво-

лы. Смерч» 16+

13.25 Чрезвычайное проис-

шествие

14.00, 16.30 Место встречи

16+

17.15 ДНК 16+

18.15 Основано на реальных

событиях 16+

19.50 Т/с «Морские дьяво-

лы. Рубежи Родины» 16+

00.30 Т/с «ПРИМАДОННА»

12+

00.10 Поздняков 16+

00.20 Т/с «Новая жизнь

сынника Гурова. Продол-

жение» 16+

02.25 Т/с «Шелест» 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 18.30,

03.20 Известия

05.20, 06.10, 07.00, 08.00

Т/с «СЧАСТЛИВЫЙ БИЛЕТ»

16+

09.25, 10.25, 11.25 Т/с

«УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФО-

НАРЕЙ» 16+

12.30, 13.25, 13.50, 14.50,

15.40, 16.40, 17.35 Т/с

«ДИКИЙ» 16+

19.00, 19.50, 20.40, 21.25,

22.20, 23.10, 00.25 Т/с

«СЛЕД» 16+

00.00 Известия. Итоговый

выпуск

01.10, 01.45, 02.20, 02.50,

03.30, 04.00, 04.30 Т/с

«ДЕТЕКТИВЫ» 16+

РЕН-ТВ

05.00, 04.10 Территория

заблуждений 16+

06.00, 15.00 Документаль-

ный проект 16+

07.00 С бодрым утром! 16+

08.30, 12.30, 16.30, 19.30,

23.00 Новости 16+

09.00 Военная тайна 16+

12.00, 16.00, 19.00 112

16+

13.00, 23.25 Загадки чело-

вечества с Олегом Шишки-

ным 16+

14.00 Невероятно интерес-

ные истории 16+

20.00 Х/ф «ХЕЛЛБОЙ. ГЕ-

РОЙ ИЗ ПЕКЛА» 16+

22.20 Водить по-русски 16+

00.30 Х/ф «РЕВОЛЬВЕР»

16+

02.30 Х/ф «РЕПОРТЕР»

16+

ВОЛГА

06.00, 16.45 Жанна, помо-

НТВ
04.55, 02.20 Т/с «Шелест»
16+

06.00 Утро. Самое лучшее

16+ 08.10 Мальцева

09.00 Т/с «Мухтар. Новый

след» 16+

10.00, 13.00, 16.00, 19.00,

00.00 Сегодня

10.20 Т/с «Морские дьяво-

лы. Смерь» 16+

13.25 Чрезвычайное проис-

шествие

14.00, 16.30 Место встречи

16+ 17.15 ДНК 16+

18.15 Основано на реальных

событиях 16+

19.50 Т/с «Морские дьяво-

лы. Рубежи Родины» 16+

23.00 Изменить нельзя 16+

00.10 Т/с «Новая жизнь

сыщика Гурова. Продол-

жение» 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 18.30,

03.20 Известия

05.20, 06.00, 06.45, 07.40,

12.30, 13.25, 13.50, 14.50,

15.40, 16.40, 17.35 Т/с

«ЧУМА» 16+

08.35 День ангела

09.25, 10.25, 11.25 Т/с

«УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФО-

НАРЕЙ» 16+

19.00, 19.50, 20.40, 21.25,

22.20, 23.05, 00.25 Т/с

«СЛЕД» 16+

00.00 Известия. Итоговый

выпуск

01.10, 01.45, 02.20, 02.50,

03.30, 04.00, 04.30 Т/с

«ДЕТЕКТИВЫ» 16+

РЕН-ТВ

05.00 Территория заблужде-

ний 16+

06.00, 09.00, 15.00 Доку-

ментальный проект 16+

07.00 С добрым утром! 16+

08.30, 12.30, 16.30, 19.30,

23.00 Новости 16+

12.00, 16.00, 19.00 112

16+ 13.00, 23.25 Загадки чело-

вечества с Олегом Шишки-

ным 16+

14.00 Невероятно интерес-

ные истории 16+

17.00, 03.15 Тайны Чапман

16+

18.00, 02.30 Самые шоки-

рующие гипотезы 16+

20.00 Х/ф «СЛЁЗЫ СОН-

ЦА» 16+

22.20 Смотреть всем! 16+

00.30 Х/ф «НОЧНОЙ БЕГ-

ЛЕЦ» 18+

ВОЛГА

06.00, 08.00, 12.50, 17.50,

20.20, 22.45 Экипаж. Хро-

ника происшествий

06.10, 08.10 Новости 16+

06.20, 08.20 Герои «Волги»

16+ 06.34, 08.34, 13.04, 14.19,

17.45 Телевизионная Биржа

Труда 16+

06.35 Доброе дело 16+

07.05, 00.35 Т/с «ПРИМА-

ДОННА» 12+

08.35 Т/с «ГРЕЧАНКА» 16+

10.25, 16.45 Жанна, помо-

ги! 16+

11.25 С миру по нитке 12+

11.55, 18.45 Т/с «СЛЕД-

СТИВЕ ЛЮБВИ» 16+

13.05, 23.45 Джо Дассен.

История одного пророчества

16+ 14.20 Х/ф «АЛЛО, ВАРША-

ВА!» 16+

16.10 Вся правда 16+

18.00, 20.30, 23.00 Новости

18.30, 23.30 Программа

партии 16+

19.40 Телекабинет врача 16+

20.00 Спорт-тайм 16+

21.00 Х/ф «ДАМА С ПОПУ-

ГАЕМ» 0+

ПЯТНИЦА
29 МАРТА

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро

09.00, 12.00, 15.00 Новости

09.25 Сегодня 29 марта.

День начинается 6+

09.55, 03.35 Модный приго-

вор 6+

10.55 Жить здорово! 16+

12.15, 17.00, 18.25 Время

покажет 16+

15.15, 05.10 Давай поже-

нимся! 16+

16.00, 04.25 Мужское /
Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.50 Человек и закон 16+
19.55 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.30 Голос. Дети 0+
23.20 Вечерний Ургант 16+
00.20 Стинг 16+
01.30 Х/ф «Вторая жизнь

Уве» 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России

09.00, 11.00, 14.00, 20.00

Вести

09.55 О самом главном 12+

11.25, 14.25, 17.00, 20.45

Местное время. Вести-При-

волъже

11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+

12.50, 18.50 60 Минут 12+

14.45 Кто против? 12+

17.25 Андрей Малахов. Пря-

мой эфир 16+

21.00 Т/с «Годунов. Про-

должение» 16+

23.20 Х/ф «Мой любимый

гений» 12+

03.10 Т/с «Морозова» 12+

МАТЧ-ТВ

06.00 Д/ф «Вся правда про

...» 12+

06.30 Д/ф «Украденная по-

беда» 16+

07.00, 08.55, 11.10, 13.50,

15.35 Новости

07.05, 11.15, 15.40, 21.55,

00.40 Все на Матч! Прямой

эфир. Аналитика. Интервью.

Эксперты

09.00 Профессиональный

бокс. Фёдор Чудинов против

Бужати Нуерланга. Трансля-

ция из Серпухова 16+

10.40 «Профессиональный

бокс-2019. Новые герои».

Специальный репортаж 16+

12.05 «КХЛ. Восток - Запад».

Специальный репортаж 12+

12.25, 03.10 Смешанные

единоборства. Bellator. Пат-

рисио Фрейре против Даниэ-

ля Вайхеля. Андрей Кореш-

ков против Васко Бакочевича.

Трансляция из Италии 16+

13.55 ФОРМУЛА-1. Гран-при

Бахрейна. Свободная практи-

ка. Прямая трансляция

16.25 «Тает лёд» с Алексеем

Ягудиным 12+

16.55 Все на футбол! Афиша

12+

17.55 Тренерский штаб 12+

Ваша безопасность

Если дома случился пожар

Большинство пожаров происходит в жилых домах. Причины их практически всегда одинаковы - обветшалые коммуникации, неисправная электропроводка, курение в неподходящих местах и оставленные без присмотра электроприборы.

Если у вас или у ваших соседей случился пожар, главное - сразу же вызвать пожарную службу.

! Если загорелся бытовой электроприбор, постарайтесь его обесточить, если телевизор - прежде всего, выдерните вилку из розетки или обесточьте квартиру через электрощит. Помните, что горящий телевизор выделяет множество токсичных веществ, поэтому постараитесь сразу же вывести из помещения людей. Накройте телевизор любой плотной тканью, чтобы прекратить доступ воздуха. Проверьте, закрыты ли все окна и форточки, иначе доступ свежего воздуха прибавит огню силы. Если горят другие электрические приборы или проводка, то надо выключить рубильник, выключатель или электрические пробки и после этого вызвать пожарных.

! Если пожар возник и распространился в одной из комнат, не забудьте плотно закрыть двери горящей комнаты - это помешает огню распространяться по всей квартире и лестничной площадке. Уплотните дверь мокрыми тряпками, чтобы в остальные помещения дым не проникал. В сильно задымленном пространстве нужно двигаться ползком или пригнувшись.

Вопреки распространенному мнению, тушить огонь простой водой - неэффективно. Лучше всего пользоваться огнетушителем, а при

его отсутствии - мокрой тканью, песком или даже землей из цветочного горшка.

Если вы видите, что ликвидировать возгорание своими силами не удается, немедленно уходите. Возьмите документы, деньги и покиньте квартиру через входную дверь. Если путь к входной двери отрезан огнем и дымом - спасайтесь через балкон. Кстати, самые безопасные места в горящей квартире - на балконе или возле окна. Здесь пожарные найдут вас быстрее. Открывайте дверь на балкон осторожно, поскольку пламя от большого притока свежего воздуха может усиливаться. Не забудьте плотно закрыть дверь балкона за собой.

! Постарайтесь перейти на нижний этаж (с помощью балконного люка)



или по смежному балкону к соседям. Но помните: крайне опасно спускаться по веревкам, пристыням и водосточным трубам. Тем более не следует прыгать вниз.

Еще один путь спасения - через окно. Уплотните дверь в комнату тряпками. Как только убедитесь, что ваш призыв о помощи услышали, ложитесь на пол, где меньше дыма. Таким образом можно продержаться около получаса.

Поскольку огонь и дым распространяются снизу вверх, особенно осторожными должны быть жители верхних этажей.

! Если вы случайно оказались в задымленном подъезде, двигайтесь к выходу, держась за стены (перила нередко ведут в тупик). Находясь в высотном доме, не бегите вниз сквозь пламя, а используйте возможность спастись на крыше здания, не забывайте использовать

пожарную лестницу. Во время пожара запрещено пользоваться лифтом - его в любое время могут отключить. Выбираясь из подъезда на улицу, как можно дольше задержите дыхание, а еще лучше - защитите нос и рот мокрым шарфом или платком.

НА КУХНЕ И БАЛКОНЕ ЧАЩЕ ВСЕГО ПРОИСХОДЯТ МАСШТАБНЫЕ ВОЗГОРЯНИЯ. КАК ОТ ЭТОГО УБЕРЕЧЬСЯ?

Помните, что опасно хранить на кухне и на балконе легковоспламеняющиеся вещества, различные тряпки. Не следует загромождать кухню и балкон ненужными вещами, которые могут послужить «пищей» огню.

Если загорелось масло (в кастрюле или на сковороде), то перекройте подачу газа и электроэнергии. Накройте сковороду или кастрюлю крышкой, мокрой тряпкой, чтобы затушить пламя, и пусть они так стоят до охлаждения масла - иначе огонь вспыхнет вновь. Тряпку из грубой ткани (такая всегда должна быть на кухне) накиньте на руки, предохраняя их от огня. После этого, чтобы перекрыть доступ воздуха к огню, осторожно накиньте ее на горящий предмет. При попадании горящего масла, жира на пол или стены используйте для тушения любой стиральный порошок (как порошковый огнетушитель), засыпая им огонь. Не допускайте перегрева плиты. На балконе следует хранить все легковоспламеняющиеся предметы или под плотным кожухом, или в металлических ящиках. Пожарные также рекомендуют держать на балконе ведро с песком.

Главное управление МЧС России

Здравоохранение



Всемирный день борьбы с туберкулезом
24 марта

Инфицированы миллиарды

Туберкулез заразен и опасен. Чаще всего болезнь поражает легкие, у детей - внутрирудные лимфатические узлы.

Но также болезнь может развиваться и в других органах (например, в костях, головном мозге, почках). Возбудитель туберкулеза находится в организме трети населения земного шара - это означает, что примерно 2 млрд людей планеты инфицированы. Это не говорит о том, что они все заболеют туберкулезом. При попадании туберкулезной палочки в организм начинается «борьба» между микробом и организмом. Защитные силы организма (иммунитет) в большинстве случаев не дают развиться туберкулезу. Тогда мы говорим, что микобактерия находится в «спящем» состоянии в организме инфицированного, не приводя к болезни. Но есть факторы, которые способствуют развитию туберкулеза, - это сниженный иммунитет, тесный контакт с больным туберкулезом, хронические неспецифические заболевания органов дыхания, сахарный диабет, ВИЧ-инфекция. Да, туберкулез - опасное заболевание, но ежегодное обследование (у детей - р. Манту, тест на туберкулез; у взрослых - ФЛГ) позволяет своевременно, на ранних стадиях выявить заболевание.

В октябре 2018 года в нашем районе проводилось флюорографическое обследование населения на передвижной ФЛГ-установке. Обследовано 706 человек, выявлен 1 человек с онкопатологией, еще несколько человек находятся на этапе дообследования.

Профилактика туберкулеза - здоровый образ жизни, правильное питание, занятия спортом, свежий воздух и, конечно, своевременное обследование на туберкулез (ФЛГ - обследование для взрослого населения, а для детского - вакцинация и туберкулиновые пробы).

Татьяна РОМАНОВА,
врач-фтизиатр
Княгининской ЦРБ

куплю дорого старинные иконы и картины от 50 т.р., буддийские фигуры. Тел. 8-920-075-40-40. Реклама

Организация реализует:
ПЕЧИ БАННЫЕ - от 13 900 руб.

ПЕЧИ из нержавеющей стали - от 26 000 руб.
БАКИ, ДЫМОХОДЫ, БАННЫЕ ДВЕРИ.
ВАГОНКА - липа, осина, лиственница, хвоя.
р.п. Пильна, Большничный переулок, 3 «а».

Тел. 8 910-398-12-22.

Реклама

Услуги

- РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН (АВТОМАТ), ХОЛОДИЛЬНИКОВ (ИП Пресняков М.В.). Тел. 89050121277 (г. Княгинино).
- РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН и ХОЛОДИЛЬНИКОВ (ИП Киселев А.К.). Тел. 89202985562.
- ЭЛЕКТРИКИ. Любые виды работ. Тел. 89023097901.

Реклама

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, МИКРОВОЛНОВЫХ ПЕЧЕЙ, ПЫЛЕСОСОВ.
Выезд на дом. Тел. 89026889665.

Реклама

Организация ведет СТРОИТЕЛЬСТВО БАНЬ, БЕСЕДОК, ЗАБОРОВ, ТУАЛЕТОВ.
Тел.: 8 (986)768-79-37, 8 (904)045-42-55.

Реклама

КЕРАМЗИТНЫЕ БЛОКИ - от 38 руб.
ШЛАКОБЛОКИ. Тел. 89503669656.

Реклама

Реклама